

АНТИСПРУТ

16+

антиспрут.рф

6 февраля 2020 года №5 (1369)

anti-sprut@yandex.ru

Цена свободная

Выходит с 15 января 1991 года.



ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

В ТЕХНИКУМЕ

«ЗНАНИЕ»



Фото Татьяны Расламбековой, члена студсовета.

В Тимашевском филиале Северо-Кавказского техникума «Знание», где готовят юристов, бухгалтеров, землеустроителей, состоялась встреча студентов с членом Союза журналистов России, тимашевским публицистом Сергеем Мартыновым. В основном разговор шел о новых книгах и очерках лауреата Всероссийских и краевых творческих конкурсов С.П. Мартынова. Так, в книгах Сергея Мартынова «Мэлор и К (Как буряты Америку открывали)» и «Мэлор и К (Дочь двух вождей)» читателя ждет встреча с главным героем повести – молодым журналистом, писателем, предпринимателем из провинциального южного города и с героями его книги «Великий переход», выходцами из сибирских племен, по существу ставшими предками коренных жителей Северной Америки.

ЭТИ ПЛЕМЕНА совершили переход с берегов Байкала через перешеек, который был на месте Берингова пролива, и заселили Северо-Американский континент. Описанные события вымыслены. Однако автор опирается на раскопки и исследования российских и американских ученых, доказавших реальность этой теории. Итоги последних исследований были опубликованы в газете «Комсомольская правда» за 14 июня 2017 года.

Сергей Петрович – автор не скольких публицистических книг, член Союза журналистов России, лауреат Всероссийского конкурса «Лучшая идея газетного бизнеса».

О КНИГАХ: К своим 58 годам Мартынов написал 11 книг и сейчас в процессе написания двенадцатой книги. Самое последнее его произведение: «МЭЛОР и К».

«...прототипом Мэлора из книги стал я сам, потому что это все прошел когда-то, но, конечно, есть и вымысел...», – поведал нам автор произведения. К слову о вымысле: Анжелика, которая представлена в конце истории, – полный вымысел. «Ни к какой Анжелике я не собирался, а написал так, чтобы красиво закончить книгу», – поделился Сергей Петрович.

О ТВОРЧЕСТВЕ И ЖУРНАЛИСТИКЕ: С.П. Мартынов работал в российских, краевых, городских и районных газетах. В том числе в газете «Антиспрут». Здесь же публиковались главы его книг о

МЭЛОРЕ И О ДРЕВНИХ ЛЮДЯХ. «Чем отличается техническая работа от творческой? Вот приведем пример, столяр делает стол, и он знает, что получится стол. Столяр делает стул, получится – стул, но при творческой работе такого не бывает, результат работы неизвестен».

Как написать так, чтобы люди прочитали? Как заинтересовать? Как лучше выразиться при написании, чтобы читатели поняли, о чем хотели донести?

На эти и другие вопросы ответил Сергей Петрович, также давал советы, рассказал о видах жанров, формах письма, о журналистике в целом.

О РЕКЛАМНОМ АГЕНТСТВЕ:

В течение 10 лет Сергей Петрович работал и возглавлял рекламное агентство «Креатив». Но в начале было не так просто, ведь, предложив рекламу предприятиям, компаниям, магазинам, они могли просто отказать, и разговор был бы окончен, и нужно было находить выход. Было решено провести показ мод «Стильная весна». Участвовало большое количество брендов и магазинов, ведь им было выгодно, чтобы их заметили. Дана была установка: «Делайте все, что угодно, но главное, в рамках закона». Так и наполняли «портфель» заказов.

Самым оригинальным оказался магазин джинсовой одежды, до самого показа магазин не раскрывал «карты», не говорил о том, что они представляют на подиуме. Группа индийцев и ковбоев во всем джинсовом ворвалась на показ на настоящих лошадях, происходило

дило самое настоящее представление, которого никто не ожидал. Вся площадь замолчала и смотрела не отрываясь. После появились модели и показали линейку одежды. На следующий день в магазине джинсовой одежды не осталось ни одной вещи, полки стали пустыми – все скупили, вот она – сила рекламы.

ОБ ИНСТИТУТАХ:

Получив три высших образования, на своем развитии и само реализации Сергей Петрович не остановился, его деятельность многогранна, но следует упомянуть, что Мартынов написал собственную методичку, после чего его пригласили преподавать в университете по своей собственной методичке, но это не единственный раз и не первый университет, в котором он преподавал. Всего таких университетов было три, но Сергей Петрович – один из первых, кто преподавал в коммерческих вузах «Рекламное дело». В общей сложности около 10 лет работал в коммерческих институтах по своей методичке. Мартынов совмещал преподавание в институтах и работу в газетах.

Любимая цитата: «Жить – хорошо!».

По моему мнению с такой цитатой и упорством Сергей Петрович определенно добьется больших успехов, чего Вам и желаю.

Наталья ЛЕВЧУК,
председатель
студенческого совета
Тимашевского филиала
техникума «Знание».

● НАВСТРЕЧУ 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



(Читайте 4 и 5 страницы)



А.ТАРАНЕНКО.

ОБРАТНАЯ... СТОРОНА ВОЙНЫ

Газета «Антиспрут» – официальный информационный партнер «Российской Газеты»

По 75 тысяч рублей – к 75-летию Победы

ЕДИНОВРЕМЕННУЮ помощь в 75 тысяч рублей получат участники войны и приравненные к ним лица (вдовы и вдовцы участников войны и бывшие несовершеннолетние узники концлагерей). При этом 50 тысяч выдадут труженикам тыла и совершеннолетним узникам концлагерей. Об этом заявил Президент РФ Владимир Путин в Санкт-Петербурге на встрече с ветеранами в Государственном мемориальном музее обороны и блокады Ленинграда.

(Продолжение «финансовой» темы на 3 странице)

● ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

ЧАСТИЧКА КУБАНИ

Как мы уже сообщали, вышла в свет книга Валентины Еланкиной «Медведовская – частица Кубани»



ТО, ЧТО ИЗДАНИЕ исполнено качественно: полноцветное, в твердом переплете (книга долго «живеть» будет) – это не главное. «Частичка Кубани» охватывает период со времен основания станицы Медведовской, с 1792 года по настоящее время. Это ценный материал не только для сегодняшних школьников при подготовке уроков по кубановедению, но и для действующих властей в части того, что «без знания прошлого, не может быть благополучного, достойного будущего...». Кроме того, у многих медведовцев эта книга, убежден, станет семейной реликвией на долгие годы, а также у многих поколений героев публикаций в книге. А среди них как в прямом смысле герои и кавалеры ордена наивысшего достоинства государства, так и другие широко известные станичники: Кулик Григорий Карпович, Сорокин Владимир Петрович, Еременко Назар Константинович, Валько Александр Петрович, Дреенко Галина Ивановна, Журавлев-Пономаренко Вероника Ивановна, Цебуловская Антонина Григорьевна, Обрезко Римма Константиновна, Сахно Николай Семёнович, Скуин Ардалон Петрович, Цикало Жанна Евгеньевна и многие-многие другие. Сам автор Валентина Еланкина считает: книга адресована преподавателям истории, кубановедения, курсов основ православия и классным руководителям, всем, кому дорога история Кубани.

В познавательном плане очень интересна информация о жизни станицы более двух столетий назад. И как эволюционировала станичное общество. Как повлияли на сознание людей смена общественно-политического строя в период революций 1905 и 1917 годов и гражданской войны, Великой Отечественной войны и разворота страны в 90-е к новым экономическим и общественно-политическим отношениям. Очень важно, что автор, представляя информацию, опирается на архивные документы – всего 151 источник.

Не понаслышке знаю, как непросто выпустить солидную книгу, имея ввиду, как содержательную, как и техническую, финансово-сторону. Коллектив редакции выпустил несколько книг. В том числе «Тимашевск: между прошлым и будущим» потом переиздавалась еще четыре раза. Поэтому искренне поздравляю Валентину Еланкину с творческим успехом. Тираж книги «Медведовская – частица Кубани» очень скромный. Желаю Валентине Яковлевне осуществления ее желания переиздать книгу более солидным тиражом.

А читателям – приятного и полезного прочтения.

Виталий ЛЕБЕДЕВ,
главный редактор «Антиспрута».

ЗА КРАСИВЫЕ ГЛАЗКИ

ДОЛГ НЕ СПИШУТ

Очередной обзор гражданских и уголовных дел, рассмотренных в Тимашевском районном суде, сегодня будет посвящен практике федерального судьи Жане.

ТАК, НАПРИМЕР, в октябре прошлого года им было рассмотрено в открытом судебном заседании уголовное дело Дениса Л., обвиняемого по ч.1 ст. 228 УК РФ. То есть у этого 28-летнего, женатого, имеющего уже малое дитя молодого человека полицейские нашли бумажный сверточек с кристалликами розового цвета, оказавшимися неким наркотическим зельем с заумным названием пирролидиново-лерафенон. Среди нариков это вещество обычно называют просто «солью» за его внешнюю схожесть с солью для принятия ароматических ванн.

Сразу скажем, что оперативники не просто такшли по городу и случайно столкнулись с Денисом, который нетвердо стоял на ногах по причине явного опьянения какой-то дурью. Отнюдь нет. Оказывается, Л. уже дважды привлекали к ответственности за аналогичные правонарушения с приговором к обязательным работам на несколько сотен часов. Даже в тюремной камере наш «герой» месяц отсидеть успел. И вот опять.

Когда наркополиция Денису Л., разъяснив его права, предложила проехать в приемное отделение ЦРБ для процедуры медосвидетельствования, он безропотно согласился. Но когда при понятых ему предложили добровольно выдать запрещенные вещества, задержанный поначалу отнекивался. Это странно, учитывая, что при личном досмотре у него сразу нашли тот самый сверточек с «солью». Видимо, скунекав, что отпираться против очевидных улик – себе дороже, Денис Л. тут же пояснил, что кристаллический порошок является наркотиком, которую он нашел рядом с мусорной урной на одной из краснодарских улиц. Дескать, взял его чисто для личного использования. А чтобы перепродать, сбыть – ни-ни!

Вы, читатели, сами прекрасно понимаете, что это бред собачий: случайно шел, случайно нашел, случайно понюхал и узнал, что это наркотик. Но, как говориться, за неимением гербовой бумаги, обычно пишут на простой. Вот и полицейским пришлось волей-неволей заносить в протокол эту сказку, так как других объяснений от задержанного они не услышали. Тем более что доза действительно была столь маленькой, что на сбытовую закладку никак не тянула. Тем не менее, уголовную статью он себе, так или иначе, заработал. Тут, малоуважаемые граждане наркоманы, «отмазки» типа шел и нашел – не проходят. Нефиг было поднимать с земли всякую гадость. Вы же собачьи экс-кременты на клумбах, у мусорных контейнеров и в

других «нычках» не собираете и по карманам и пазухам не рассорываете? Вот и к наркотикам не присасайтесь, чтобы от греха подальше. А то столько сейчас развелось вокруг разных искателей приключений на свою, простите, задницу, что впору им попаты уже выдавать. Ну, чтобы заодно клумбы перекапывали, когда закладки

более, что теперь от постановки на учет у нарколога и психиатра ему не отвертеться.

НУ, А ТЕПЕРЬ к делам гражданским, денежным, которые составляют сегодня большую часть общей судейской практики.

Например, Анатолий Л. не так давно обратился в

страховым взносам в государственные внебюджетные фонды. То есть Пенсионный фонд, фонд социального страхования и Федеральный фонд обязательного медстрахования. А долги по соответствующим пеням и штрафам предпринимателей, которые на дату списания этих сумм, то есть на 1 января 2017 года, уже утратили

зывать их неправоту чрезвычайно трудно. Особенно тем, кто закрыл свой бизнес, но так и не освободился окончательно от «нежных» обязательств современных мытарей. В этом неоднократно убеждался за время своей журналистской карьеры. Поэтому рекомендую очень тщательно подходить к процедуре закрытия своего дела и по-

долга по кредиту. Остаток на момент подачи заявления в суд составлял без самого малого 150 тысяч. Так вот, по данному долгу ежемесячно судебные исполнители удерживают ровно половину ее заработка. А начиная с прошлогоднего июня с остатка заработка, поступающего на банковский счет, стал удерживать деньги и сам банк.

Это произошло потому, что по суду в пользу «Совкомбанка», которому Светлана Л. задолжала больше четверти миллиона рублей, стали взыскивать деньги судебные исполнители. А сам «Совкомбанк» по межбанковскому соглашению об электронном документообороте также передал Сбербанку сведения. И тот в свою очередь стал снимать со счета должницы остатки зарплаты. Получалось, что за долг с нее взимали деньги дважды. Однако по закону «Об исполнительном производстве» с задолжавшего гражданина можно удерживать не более пятидесяти процентов месячной зарплаты и иных доходов. Иначе на что должнику жить?

Словом, произошла финансовая техническая наладка, из-за которой не расплатившаяся во время за большой кредит Светлана оказалась на грани нищеты.

И кто виноват?! Дело в том, что заем денег под большой процент у банка, если это не связано с крайними жизненными обстоятельствами (внезапная болезнь, стихийное бедствие, несчастный случай и т.д.) не только опасно, но, на мой взгляд, еще и аморально. Если человек тратит большую сумму на удовольствия, дорогую техническую штукту или отпуск на Канарах в надежде, что через пару месяцев они откуда-нибудь неожиданно свалятся ему на голову, то это чистейшая, незамутненная глупость. Если ты сегодня не можешь позволить себе покупку «Мерседеса», то и завтра вряд ли сможешь его купить. Ну, разве что за океаном вдруг не умрет богатый неизвестный дедушка с громадным наследством.

Наивно также полагать, что банк-кредитор списет вам долг по бедности или за красивые глазки. Нет, вынут все до копеечки.

Впрочем, мы отвлеклись. Суд под председательством Жане своим решением несколько облегчил участь должницы, отменив удержание Сбербанком России по исполнительному листу. Однако половину заработка судебные приставы будут по-прежнему неумолимо забирать у нее каждый месяц вплоть до полного погашения кредита.

А. МИРОНЧУК.

ИНФОРМАЦИЯ О ФИНАНСОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

Название	Дата	Сумма	Испн
Потребительский заем (кредит до зарплаты)		0,00	
Издержки за несвоевременную оплату		0,00	



с наркотой ищут.

Изучив все обстоятельства дела, а также чисто-сердечное раскаяние подсудимого в содеянном и признание вины, судья Жане пришел к выводу, что исправление Дениса Л. на этот раз возможно без изоляции его от общества. То есть, за решетку ему еще рано, так как оттуда люди, бывает, выходят не исправленными, а наоборот окончательно испорченными тюремной средой.

В итоге Дениса Л. хоть и признали виновным по инкриминируемой уголовной статье, но наказание назначили гуманное – два года исправработ с удержанием 20 процентов заработка в доход государства. Причем отынчивать ему от труда не придется. Если осужденный без уважительной причины в ближайшее время не устроится на работу, то исправительная система может запросто расстараться изменить ему подпись о невыезде на реальное заключение под стражу.

Словом, Денису Л. наше правосудие дало последний шанс исправить свою жизнь и, что называется, накрепко завязать с разными нехорошими химическими веществами. Тем

суд с исковым заявлением к нашей межрайонной налоговой инспекции с просьбой признать незаконным отказ налогового органа списать задолженность по налогам, сборам и страховым взносам.

В свое время у истца был маленький частный бизнес, который он по объективным причинам закрыл, пробыв индивидуальным предпринимателем всего пару лет. И было это еще в конце 2013 года.

Задолженность возникла с тех пор крохотный долг по налогу на доход физлица и буквально копеечный долг по единому налогу на выеменный доход. Зато Пенсионный фонд за прошедшие годы ему насчитал почти четыре десятка тысяч рублей, плюс больше двадцати тысяч по страховым взносам на обязательное медстрахование. А так как органами ПФР не было вовремя применено принудительное взыскание, то пеня за все эти годы начислена весьма солидная. И общая сумма в итоге уже выросла до 72 с лишним тысяч рублей.

Между тем в соответствии с Федеральным 436-м законом от 2017 года признаются безнадежными к взысканию и подлежат списанию недоимки по

статус индивидуального предпринимателя. А как мы помним, Анатолий Л. свой бизнес прихлопнул еще в конце 2013 года.

Решение же о признании этих недоимок и задолженностей принимаются налоговиками по месту жительства физлица. Но они, как и принято у представителей государства, издавшего тот гуманный закон в поддержку малого бизнеса, против списания возражали. Налоговики настаивали на том, что, дескать, исполнительное производство по взысканию возбуждено до 01.01.17. А сотрудник пенсионного фонда высказалась в том духе, что возможность взыскания еще не утрачена.

Однако, выслушав все стороны и исследовав все представленные доказательства по данному делу, суд пришел к выводу о необходимости удовлетворить исковые требования бывшего частного предпринимателя, и, соответственно, признать незаконным отказ налоговых органов списать бывшему предпринимателю задолженность по налогам, сборам и страховым взносам.

От себя же могу добавить, что спорить с налоговиками и, тем более, дока-

зывая соответствующих документов и доказательств, что за вами больше ничего не числится. Вплоть до видеозаписи процесса прощения с налоговиками, ПФР и медстраховщиками. Пусть они прямо на камеру вам скажут, что, мол, все в порядке и можете спать спокойно. Ведь были случаи, когда те, кто принимал и надлежащим образом недостаточно оформил заявления и документы о прекращении бизнеса, увольнялись. И если вдруг вам придет «нежданчик» на катастрофическую сумму набежавшего за много лет долга с процентами, то ищи-свиши потом этого клерка, чью фамилию по его корявой подписи даже определить невозможно.

Словом, будьте бдительны! И ПОСЛЕДНЕЕ на сегодняшний день дело в нашем судебном обозрении, тоже касается финансовых. На этот раз Светлана Л. обратилась в суд с иском к Сбербанку об отмене удержания этим финансовым учреждением остатков зарплаты с ее счета. Она сообщила, что в отношении ее в апреле 2016 года было приставами возбуждено исполнительное производство о взыскании

Марина ГУСЕНКО, «РГ».

Выплаты по «больничным» и «декретным» в 2020 году

Размеры декретных выплат, больничных и детских пособий от Фонда социального страхования (ФСС) станут в этом году больше.

Так, максимальный размер пособия по беременности и родам за 140 дней отпуска составит с 1 января 2020 года 322 191 рубль или 69 тысяч рублей в месяц (в прошлом году было 64,5 тысячи в месяц).

Максимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком (для женщин, застрахованных в ФСС и работавших как минимум два года до рождения ребенка) – 27 984 рубля в месяц (в прошлом году – 26 152,3 рубля).

Размеры этих пособий могут быть и меньше, если в 2018 и 2019 годах мама получала меньше соответственно 67,9 тысяч и 72 тысяч рублей в месяц (такими были предельные размеры зарплат, с которых платились взносы в ФСС). Если ее зарплата была выше, все равно больше указанных размеров эти пособия быть не могут.

Максимально возможный размер больничных также будет 69 тысяч рублей в месяц.

Всего за счет средств Фонда соцстраха выплачиваются четыре вида пособий, связанных с материнством. Два из них зависят от средней зарплаты мамы до появления ребенка – это пособие по беременности и родам и ежемесячное пособие по уходу за малышом до полутора лет.

Еще два пособия имеют фиксированный размер. Речь о единовременном пособии при рождении ребенка (оно составит 17 479 рублей) и единовременном пособии женщинам, вставшим на учет в медорганизациях на ранних сроках беременности (655 рублей).

Выплаты по безработице

Минимальное пособие по безработице в этом году составит 1,5 тысячи рублей, а максимальное – 8 тысяч. Собственно, эта «вилка» была установлена в прошлом году, и на этот год не поменялась.

Максимальное пособие для людей предпенсионного возраста тоже не изменилось по сравнению с прошлым годом – 11280 рублей.

По данным Росстата, уровень безработицы, исчисляемой по методологии Международной организации труда (МОТ), составляет в России 4,6% экономически активного населения. При этом официально зарегистрированы безработными 664 тысячи человек.

Социальные выплаты

Социальные выплаты, пособия и компенсации вырастут в России с 1 февраля на 3%. Об этом сообщили «РГ» в Пенсионном фонде России (ПФР).

Например, подрастут ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) Героям Советского Союза, Героям России и полным кавалерам ордена Славы. До повышения выплата им составляла 63 тысячи 708 рублей. А с 1 февраля она составит 65 тысяч 619 рублей.

Ежемесячные денежные выплаты инвалидам войны составляли 5 403 рубля, а станут 5 565 рублей; инвалидам первой группы – 3 783 рублей, а будет – 3 897 рублей.

Инвалидам второй группы и детям-инвалидам они увеличатся с 2 702 рублей до 2 783 рублей, третьей группы – с 2 163 до 2 228 рублей.

Также вырастут компенсации и иные выплаты людям, подвергшимся воздействию радиации из-за аварий и ядерных



Ольга ИГНАТОВА, «РГ».

Как у банкомата не попасть на удочку мошенников

Сегодня в России, по данным ЦБ РФ, установлено более 200 тысяч банкоматов. И многие из них мошенники пытаются использовать для того, чтобы незаконным путем снять деньги граждан.

Как напоминают в Центре цифровой экспертизы Роскачество, способов воровства денег через банкоматы масса. Например, установка считывателей карт – скиммеров, которые не заметны на первый взгляд. Они тайно считывают платежные данные непосредственно с карты, когда владелец вставляет ее в банкомат.

Таким образом мошенники получают возможность сделать дубликат карты и снять с нее деньги. Могут устанавливаться на банкомат и скрытые видеокамеры (размером всего несколько миллиметров), направленные на клавиатуру, либо просто размещаются накладные клавиатуры. Эти устройства запоминают вводимый пин-код.

Для того, чтобы сохранить средства, эксперты советуют пользоваться банкоматами, которые установлены не на улице, а внутри банка. В банках везде видеокамеры, преступники не захотят на них «засветиться».

Можно проверить банкомат на наличие устройств-скиммеров (накладок на картоприемники – отверстий, куда вставляются карты). Такое приспособление, считывающее данные карты, как правило, не плотно прилегает к корпусу банкомата, шатается. Его несложно обнаружить. На клавиатуре также могут быть накладки, которые крепятся на скотч или клей.

Если обнаружились устройства злоумышленников, не стоит снимать их с банкомата.Правильнее сразу же позвонить в банк, которому принадлежит банкомат. Если человек уже воспользовался банкоматом, но заподозрил неладное, нужно позвонить в банк, сообщить о своих подозрениях и заблокировать карту.

Эксперты отмечают, что нельзя вставлять карту в банкомат, на экране которого написано «Вставьте карту». Мошенники могли активировать функцию перевода денег, и вставка карты с вводом пин-кода запустят механизм перевода. Надо вставлять карту только тогда, когда на экране появилась заставка банка. Нельзя вынимать забытые другими клиентами карты. Вполне вероятно, что это мошенническая схема, при которой подразумевается, что сразу объявится хозяин карты со «свидетелем» и обвинит в воровстве денег с его счета.

Эксперты по безопасности также рекомендуют не разговаривать по телефону с неизвестными, которые просят произвести какие-либо операции через банкомат, и ни под каким предлогом не совершать то, о чем они просят. Но не забывать подключать в своем телефоне смс-информирование о проводимых транзакциях.

За отсутствие места в детском саду предложили платить пособия

В Госдуме предложили ввести компенсацию для родителей, чьим детям не было предоставлено место в детском саду из-за нехватки мест. Сегодня группа депутатов от «Справедливой России» внесла на рассмотрение нижней палаты парламента соответствующий законопроект.

«Так, устанавливается, что родители либо законные представители детей в возрасте от полутора до трех лет, поставленных на учет в уполномоченном органе исполнительной власти для предоставления им места в дошкольной образовательной организации, но не получившие такого места по причине отсутствия в дошкольной образовательной организации свободных мест, имеют право на получение компенсации, выплачиваемой из средств федерального бюджета в размере не менее прожиточного минимума для детей, установленного в субъекте Российской Федерации, в котором ребенок поставлен на учет на получение места в дошкольной образовательной организации», – говорится в пояснительной записке к документу. На 1 января прошлого года в России не могли получить место в садике более 200 тысяч детей.

Авторы инициативы особо подчеркивают, что введение дополнительных компенсационных выплат станет стимулом к появлению в семьях на несколько детей. Накануне Росстат обнародовал предварительные данные по численности населения России. Из них следует, что россиян за прошлый год стало меньше на 35,6 тысячи человек. «Миграционный прирост в 2019 году компенсировал естественную убыль примерно на 90 процентов, однако ожидается, что она будет нарастать», – говорят в Росстатае.

Так, естественная убыль населения отмечена во всех федеральных округах, за исключением Северо-Кавказского. Миграционный прирост населения смог перекрыть естественную убыль населения в 4 округах – Центральном, Северо-Западном, Южном и Уральском.

По общему приросту населения, несомненно, лидирует Москва и Московская область – 88 и 77 тысяч человек, по естественному приросту – республики Дагестан и Чеченская – 31 и 22 тысячи человек. За счет приезжих прирастают 13 регионов, среди которых Московская область, Краснодарский край, Ленинградская область, Калининградская область, г. Санкт-Петербург, Республика Адыгея, Ставропольский край, г. Севастополь, Новосибирская область, Республика Татарстан, Томская область, Республика Крым, Белгородская область.

испытаний, ежемесячные денежные выплаты и ежегодные денежные компенсации инвалидам на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников, единовременные пособия беременным женам военнослужащих, проходящих военную службу по призыву.

Кроме того с 1 февраля станет больше размер набора социальных услуг (НСУ), который предоставляется получателям ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и включает в себя лекарственные препараты, медицинские изделия, специализированные продукты лечебного питания для детей-инвалидов; путевки на санаторно-курортное лечение; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно.

Если человек, имеющий право на эти социальные услуги, предпочитает не получать их в натуральной форме, а брат вместо этого денежную компенсацию, то ее размер до повышения составлял 1 121 рубль, а станет – 1 155.

Проиндексируют и выплаты в связи со смертью пенсионера. До 1 февраля они составляли 5 946 рублей, а станут – 6 124.

Наталья КОЗЛОВА, «РГ».

Как взыскать долги по алиментам на выросших детей

Важное решение Верховного суда РФ должно заинтересовать многих из-за остроты темы: взыскание алиментов. Сложность проблемы, которая встала перед судьями, была в том, что алименты потребовали через два десятилетия после их назначения. И, пересматривая итоги спора, суды Верховного суда должны были найти ответ на вопрос: что делать с невыплаченными алиментами, если дети выросли, а отец так и не собрался выплатить им положенное содержание?

Какие права есть у их матери, которая больше 20 лет содержала детей только на собственные средства? А когда они стали взрослыми, правильно ли решила, что алименты прощать не надо, и пошла за ними в суд?

По мнению высокой судебной инстанции, особенностью исполнительных документов о взыскании алиментов является «периодический характер платежей». Довод о том, что выплата задолженности по алиментам в пользу родителя прекращается по достижении ребенком совершеннолетия, основан на неправильном толковании норм законодательства. Ведь с должника взыскивается задолженность по алиментам за предыдущие периоды, а не начисляются алименты после достижения ребенком совершеннолетия. Верховный суд указал – родитель, который содержит ребенка, фактически несет расходы за второго родителя, не исполнявшего такую обязанность. Такой родитель вправе претендовать на компенсацию своих затрат.

Верховный суд РФ подчеркивает – взыскание задолженности носит компенсационный характер, ведь она образовалась тогда, когда дети не достигли совершеннолетнего возраста, и мать несла обязанность по их содержанию самостоятельно.

ОБРАТНАЯ... СТОРОНА ВОЙНЫ

«В самом воздухе витал дух надвигающейся беды»

А.ТАРАНЕНКО

О ПОМИНАЛЬНОМ кресте безвинным жертвам голодомора 1933 года, установленном на Роговском станичном кладбище в 1993 году, «Антиспрут» уже писал 12 октября 2006 года. В прошлом же году по станице пошел слух, что на кладбище собираются установить и еще один поминальный крест – жертвам фашистской оккупации 1942-43 годов. Ведь у мемориала в центре станицы не нашлось места для доски с фамилиями и именами мирных жителей, погибших в те годы. На 20-летие Победы власть объявила лозунг: «Никто не забыт и ничто не забыто», но многие факты нашей истории и имена как раз вольно или невольно забывались. А ведь многие станичники еще помнят свои безвинные жертвы, да и архивы сохраняют многие детали той жизни. Но разговоры о новом кресте оказались преждевременными, а жаль. Сам наблюдал, как задумчиво и не без оснований стоял с букетом цветов в том году 9 мая у роговского мемориала Александра Митрофановича Саенко. Занимаясь краеведением, за пару лет собрал сведения о двух десятках роговчан – безвинных жертвах того страшного лихолетья. Полагаю, эта статья поможет нам установить и другие имена и оставить их в памяти потомков, исправляя досадные ошибки.

В девятом томе краевой Книги Памяти в разделе «Жертвы фашизма» по Роговскому району напечатан список в 30 фамилий, но этот список уместнее отнести к Брюховецкому району, ибо это – жители Новоджерелиевской. С 1935 по 1953 год эта станица была в составе Роговского района, но ведь этого района давно уже нет, а Новоджерелиевский и Малобайсугский становы отошли к Брюховецкому району. А список тот попал из дела №5 фонда 111 Тимашевского райархива, когда собирался материал для Книги Памяти. Но почему роговская станичная власть, её совет ветеранов оказались в стороне и не подали список своих жертв? Всё ещё действовали негласно установки советской власти? Ведь высказали же мне обиды и недоумения роговские старожилы, что прежнее руководство ветеранской организации уничтожило собранные для местного краеведческого музея материалы, не угодные той власти.

На той же идеологии был и раскол фронтовиков на «чистых» и побывавших по воле обстоятельств в фашистском плена. И поняне, несмотря на юридическую реабилитацию тех, кто после немецкого плена побывал в советских лагерях, в станице ощущается глухое недовольство этому от некоторых лиц. Одному мне военную историю станицы Роговской не восстановить. Надеюсь, что школьные следопыты подхватят это дело. Прошу откликнуться и роговских старожилов, разбросанных судьбой по Кубани.

Кстати, по Брюховецкому району в том же tome Книги Памяти значится всего лишь 6 фамилий. Да и по Тимашевскому району на

странице 525 Кузминский Григорий Федорович, житель х. Новоленинского, записан ошибочно, т.к. это – Кузьмицкий Григорий Федорович, старшина Роговского райотдела милиции, наш партизан, расстрелянный аверовцами на хуторе Новоленинском 26 сентября 1942 года. Его дочь Антонина Григорьевна Лучко, живущая в Тимашевске, и племянница Валентина Николаевна Шевченко, живущая в Новоленинском, на глазах которой произошел тот расстрел, рассказали мне многие детали той трагедии, ставшей следствием предательства. Сведения о погибших партизанах Роговского района на стр. 417 того же тома есть, но опять же они весьма ошибочны и неполны.

Конкретно о партизанской драме, уточнив ряд деталей в архивах Краснодара, собираюсь рассказать в одной из следующих статей. Осмелюсь заметить, что краевая Книга Памяти составлена весьма неудачно: сведения по каждому конкретному району разбросаны по многим томам, и погибшие на фронтах тимашевцы значатся в списках томов 8, 17 и 18, брюховчане – в томах 5, 14 и



Фрагмент плаката времён Великой Отечественной войны «Воин Красной Армии, спаси!» художника Корецкого.

роговской колхоз посыпал по несколько десятков женщин, девчат и парней на ратьё прибрежных противодесантных объектов за Азовом. Немцы там их часто бомбили, были ранены и убитые. Военачальники ожидали немцев морем от Таганрога, а враг прорвался через Ростов, и все те объекты ПДО оказались бесполезными, о нихстыдливо постарались забыть, а с ними забылись и гражданские жертвы.

Из-за немецкого танкового клина, нацелившегося на тылы 17-го Кубанского кавалерийского корпуса, сдерживавшего вражеский напор по Ее, командующий Северо-Кавказским фронтом Буденный, в ночь с третьего на четвертое августа 1942 года, отдал приказ об экстренном отводе войск на левобережье Кубани. Роговской партизанский отряд во главе с районным руководством сразу же ушел в плавни на заранее подготовленные базы. Особенно глухим считался дальний плавневый куток роговских земель на стыке Таранцовской балки и реки Кирпили. Одна из баз была намечена на МТФ у Волчьей гребли. При ферме жила семья эвакуиро-

кой, а с пьяных глаз легко было совершить то преступление. Когда я впервые вышел на Меланью Васильевну Шелудько, работавшую долгие годы на той ферме, и спросил о казненной семье, она разревновалась, расплакалась и ответила, что часто вспоминает Куприных и задается вопросом, за что их казнили. Она поведала, что накануне, как всё это случилось, беседовала с Куприной: «Тётя Лиза, мне сон приснился». И рассказала, будто бы собаки напали на них, рвут, они отбиваются, а Куприну собаки куда-то потащили. Доярки закричали: «Да спасите вы ее!». Что это означает? А та ей ответила: «Ой, моя ты детка. Что сейчас делается. Всякое может случиться». Хорошо помнит русоволосую, рослую Дашу Куприну и Раиса Григорьевна Дрененко (Момот), не только работавшая на той ферме, но и водившая Дашу к себе домой.

Вспоминают, что те два дня безвластия для роговчан были ужасными. Гарь с горевшего, взорванного элеватора ветер нес на станицу, и в самом воздухе витал дух надвигающейся беды. Полякова, жена одного из небольших районных начальников, в таком обстановке сошла с ума и выла диким голосом, ещё больше наводя ужас на станичников. Её поместили в одну из четырех камер опустевшего здания милиции, народ носил ей еду, но она умерла. Пятого августа многие роговчане бросились запасаться горячим зерном с элеватора, растаскивать остатки товара из магазинов, кинулись разбирать колхозное добро. А партизаны не успели спрятать убитых, т.к. неожиданно к обеду на «раскассированную» после эвакуации скота ферму вернулась за своими вещами группа доярок и скотников. Туда же, на птичник за курами, к Волчьей гребле прибежала толпа роговчан, а за ними увязалась любопытная молодёжь: Алексей Ильич Бигдан, Дарья Сергеевна Мозговая, Екатерина Еремеевна Грицац (Мошногорская), Зина Котлярова, Катя Ус и другие.

Более смелым там оказался пожилой конюх Павел Григорьевич Степаненко. Он то и обнаружил первым убитых детей в десятке метров от фермы на месте рушек (дробилки зерна), накрытых камышовыми матами. Даша была изнасилована, слева на её груди лежал грудничок, а рядом – убитый брат.

Другие свидетели потом, едва глянув на убитых, отскакивали в страхе. А Лиду народ обнаружил с возвышенного берега сидящей метрах в сорока в мелком камыше, окровавленную, с растрепанными волосами. Завидев их, она стала кричать спаси её, вытащить оттуда. Видать, она не знала, что стало с её детьми. Доярки взволнованно заговорили: «Ой, Лидонька, что с тобой?». Но тут кто-то заметил недалеко от неё в раздвижувшемся камыше человека в белой рубашке и поднял переполох, чтобы бежать оттуда, пока и их не убили. И все в панике понеслись к бригаде, находящейся километрах в двух от фермы.

Меланью Васильевну просила мужчин вернуть-

РОГОВСКАЯ ДРАМА

18. Список погибших партизан – в томе №9. И обеспечить нужными томами даже районные библиотеки края, не говоря уже о станичных и школьных, оказалось в таких условиях финансово невозможным делом. Все тома у нас в районе есть лишь в музее семьи Степановых.

На моей родине, в Волгоградской области, областную Книгу Памяти издали в виде общего первого тома и последующих томов по каждому району персонально, поэтому и обеспечили «своими» томами все библиотеки, все краеведческие музеи и сельские администрации области. И в порайонных томах указаны не только фамилии павших воинов, но и места службы и гибели, что особенно важно для родственников погибших.

В кубанской Книге Памяти эти сведения приведены редко: то ли по недоразумению, то ли специально, чтобы не шокировать народ обилием жертв в боях за тот или иной не-приметный населенный пункт. Ныне официально признано, что нам та война обошлась более чем в 27 миллионов жертв, но всё ещё идут споры: воины Красной Армии из них составляют 8 миллионов, то ли чуть больше, то ли меньше. Кощунственно то, что память павшим воинам худо-бедно всё же со-

храняется в виде памятников, мемориалов и воспоминаний, а вот память о более чем двух третях тех невольных жертв – предается забвению. По пальцам можно пересчитать мемориальные памятники гражданским жертвам той войны, и это – «Никто не забыт!»

Нам и дальше плевать на их память? А ведь «Большевистская Кубань», газета Роговского района, подшивки которой я пролистал в Российской Госбиблиотеке, в ряде номеров за 1944 год поднимала проблему сохранения имен погибших.

Подчеркивалось, что могилки осели, надписи на фанерках пропадают. «Мы надеемся, что за сохранение имен павших героев возвьется райком комсомола».

Первые военные жертвы среди мирного населения станицы Роговской пошли с конца июля-начала августа 1942 года, когда немецкая авиация после падения Ростова начала бомбить кубанские объекты. В числе первых такими стали сборные пункты военкоматов, колонны новобранцев, эвакуируемого населения, техники и скота. Не раз подвергался бомбардировке и сборный пункт объединенного Тимашевского военкомата, размещавшийся в строениях «Заготскота» на въезде со стороны Роговской. Бом-

били сборный пункт и весной 1943 года. Так погибло несколько роговчан. Погибла и часть тех мобилизованных, поэтому на обращения некоторых родственников Тимашевского военкомата справедливо отсыпал в Центральный военный архив, а оттуда, за неимением документов, рекомендовали обращаться в райвоенкомат. Юридически замкнутый круг, в котором безвестно исчезло энное количество людей: солдатскими потерями их не считают, ибо они еще не успели надеть военную одежду и принять присягу, а на гражданские потери, – сами знаете, как у нас власте к ним относились.

По воспоминаниям Алексея Ильича Бигдана, тогда погибли под Тимашевской роговчанка Сербул с сыном, а также райисполкомовский «инспектор по коню» Комлев Андрей, более известный многим роговским старожилам как «Абдула» – татарин, занесенный в станицу ветром гражданская войны. Не могут до сих пор племянники выяснить хоть что-то о Николае Малофеевиче Буглак, сгинувшем после мобилизации, хотя начальник Роговского райотдела НКГБ Рошин вызывал его сестру после войны, и с криком и бранью допытывался у нее о прошлом брате.

Летом 1942 года каждый

ся, помочь Куприной, – ведь та же просит об этом. Но все в ужасе отбегали от страшного места, а когда позже самые смелые вернулись на ферму, Лиды на том месте уже не было. Видать, её затащили в камышы подальше. С началом оккупации на ферме базировалась группа партизан, народ панически боялся сорваться в те места, а года через два после освобождения станицы собаки разрыли в балке у фермы череп с длинной косой, – видать, останки Даши.

Кое-кто говорил, что семью Куприных перезахоронили потом к школе, и к могилке периодически приезжал мужчина. Была там и надпись: «...спи спокойно». Но права оказались Меланья Васильевна, утверждавшая, что, если бы Куприн побывал в Роговской после войны, он не преминул посетить их ферму, а она проработала там 40 лет и ничего такого не слышала. Роговчане просто забыли, что осенью 1944 года в одной из центральных газет промелькнула заметка о роговских могилах, за которыми ухаживают школьники. И «Большевистская Кубань» 7 ноября 1944 года напечатала ответное письмо Ивана Романовича Горсона, воевавшего в составе п/п 04474. Он благодарила школьника Толю Рубана и других, кто ухаживал за могилкой его родных. Оказывается, у школы были похоронены его жена и сыновья Володя и Боря, погибшие здесь при бомбежке.

6 августа 1942 года в Роговской появилась немецкая разведка. Она ехала на мотоциклах и танкетках от Брюховецкой, а дорогу им показывал местный доброхот. Разведка здесь не задержалась, а на следующий день в станицу вошел карательный румынский отряд, зверствовавший здесь с недели. Говорят, что на другой же день он расстрелял на берегу Кирпилей у мельницы семерых мужчин, отсаянных в станице. 17 немецкая армия рванула тогда на Краснодар, а правее, вдоль побережья, зачищали им тылы румынский кавкорпус. Мария Григорьевна Калинко рассказывает, что почти все, кого вели на расстрел, были с бинтами и в красноармейской форме, а женщины высекали к этой процессии: «Не моего ли ведут?». По воспоминаниям Надежды Корнеевны Хусточки, участившей в послевоенном перезахоронении этих жертв в роговской школе, пятеро были местными, а двое – с Украины. Сразу после войны народ помнил фамилии и имена расстрелянных земляков, а теперь смогли вспомнить лишь Кузьму Михайловича Конограя. Он находился в станице по ранению, работал в овощной бригаде «Большевика», а караатели, видать, и отбирали перебинтованных, считая их прячущимися солдатами. Из той семерки вспоминают и еврея Мишу, находившегося в станице по ранению и сошедшегося с Ниной, приемной дочерью Калашникова Андрея Григорьевича. Миша запомнился тем, что торговал на рынке наручными кировскими часами, – мало кому доступной тогда редкостью. А на первом листе всё того же дела №5 запись, что Конограй расстрелян 13 августа. Но ведь народ утверждает, что расстрел был 8 августа.

Тот же архивный лист напоминает, что 10 августа 1942 года была избита

Елизавета Иосифовна Осипова. А избили её полицай плетками за то, что она вывезла накануне к партизанам Ивана Емельяновича Коваля, председателя колхоза имени Молотова. Он в 41-м получил ранение в руку, считался инвалидом, но в станице, при общем дефиците мужчин, был назначен председателем колхоза. Полиция не дозналась, что Осипова была партизанской связной. После смены власти местные полицай, произведя некоторые квартирные переселения, устроили на радостях пьянку, пригласив баиниста и часть роговского начальства.

Партизанская разведка не дремала, и Осиповой приказали вывезти ещё не протрезвевшего Коваля к ним на разборку. Обеспокоенная отсутствием мужа, Евдокия Андреевна пошла с двумя малыми дочерьми в полицию, полагая, что та его арестовала. Там удивились, стали разбираться, а всегда найдется человек, который что-то слышал, что-то видел. Так Осипову арестовали. По словам её сына, расстрела не допустил бургомистр Давыд Евдокимович Прокопец. Мало кто знает, что Прокопца оставили для подпольной работы. А обезображенное, раздувшееся тело Коваля нашли месяца через полтора при уборке конопли километрах в трех от станицы. Жена опознала его по булавке на кальсонах, приспособленной ею вместо отравившейся пуговицы. И всё убивалось: за что партизаны так жестоко поизыскивались над ним? Ему выпомали руки и др.

О казни Кovalя старожилы Роговской говорят разное. Одни: казнили его, мол, за то, что по его вине колхозный скот поздно эвакуировался и под Красносельским достался немцам; другие: что казнили его за отказ снабжать партизан продуктами; третьи, что раздал зерно перед приходом немцев народу, а не скег его; четвертые – за пьянку с полицейскими. Четвертые, мне кажется, правы, потому что колхоз Молотова эвакуировал скот, согласно архивным документам, вместе с другими колхозами, – 25 июля. Вряд ли партизаны нуждались через нескользко дней подполья и в подвозе продуктов, ибо им заложили в тайники весьма солидный запас. Да и зерно с 4 августа, когда крайком понял, что хлеб уже не вывезти, разрешили выдавать колхозникам на трудодни и в автан.

Эта жестокая казнь Кovalя потрясла и часть самих партизан, и по станице вскоре загомонили, что в ответ на обвинения партизанского руководства Кovalя стал отрываться: «Что вы за партизаны, если прячетесь по камышам, а по станице гуляют полицейские?». Казнь Кovalя возглавил ТВН, до оккупации – заведующий земельным отделом райисполкома. Кovalль был не хильм мужчиной, но истязатель был здоровее, и в поле нашли пять вытоптанных пятаков, где возились с подозреваемым в предательстве. Кovalль знал о партизанских ямах, куда с конца июля завозились колхозные продукты.

Но мне в несколько голосов поведали, что там свою роль сыграл и житейский треугольник, а эта любовница потом, походя, бросила женщинам, что она Кovalль угадала бы и по одному «перчуни». Вот Кovalль и взмолился там, что пусть лучше сразу голо-

ву отрежут, чем так мучить. А жене Кovalи, видать, не легко было оставаться в станице из-за казненного мужа, и она вскоре после освобождения станицы переехала жить в Майкоп. В конце августа 1942 года Роговскую потрясла ещё одна ошеломляющая драма. К тому времени боевая деятельность роговских партизан по ряду объективных и субъективных причин была полицией полностью парализована. А на Таранцовской балке ещё одна группа партизан в целях конспирации убила несколько мирных роговчан.

Как вспоминает Антонина Семёновна Харечко, ломавшая тогда накануне с колхозниками кукурузу у Таранцовской балки, под вечер со станицы к ним подошел старик Дорошенко с двумя эвакуированными женщинами. Все сели передохнуть, разговорились. Безобразный «дид» Дорошенко был известен станичникам тем, что косил народу то сено для телят, то камыш на топку, чем и жил. И он рассказал, что уговорил двух эвакуированных женщин пожить в рыбачьей хибарке на Таранцовской балке, где им будет получше, чем в голодной станице, да и ему веселее. Там можно наловить рыбки, у него есть и сковорода, а если повезет, то за скоженный камыш можно разжиться и маслицем. Вот и пошли, на ночь глядя, чтобы с утра накосить камыша побольше. А с этими женщинами были две девочки лет восьми. Антонина Семёновна говорит, что с одной женщиной была своя дочка, а у другой – приёмная ленинградка. Она попала в станицу с матерью, та умерла здесь, и эта бездомная женщина взяла девочку к себе. Мужики ещё ковырнули женщину: «Ты думаешь, что потом она тебя докормит?».

А на другой день в станице узнали, что на территории третьего отделения, недалеко от пасеки Прокопца, Дорошенко с женщинами наткнулись на группу прячущихся партизан, и те их всех убили. Народ тогда ходил голодный, и, говорят, многих хоронили в общих ямах, если родственники не попросят разрешения у полиции хоронить отдельно. Ведь в оккупацию ЗАГС, школа, больница и магазин продолжали работать. Вот и Дорошенко с женщинами и девочками привезли оттуда на кладбище в общую яму. Демьян Васильевич Шендрик добавляет: народ тогда говорил, что изуродованные, изрезанные ножами трупы нашли в конопле у фермы колхоза «Страна Советов». А из недавно рассекреченных инструкций для партизан следует, что им и рекомендовалось работать в основном бесшумно, ножами.

В сентябре руководство Роговского партизанского отряда приняло решение самораспуститься, – разойтись мелкими группами по 2-3 человека куда. Но первого партизана, высказавшегося о хватить кормить, надо расходиться по домам, в отряде казнили. Это был Андрей Григорьевич Головань, уроженец х. Красного, бывший председатель колхоза «Большевик».

Екатерина Еремеевна Грицай вспоминает, что у Андрея Григорьевича, когда он сошелся с её матерью, уже была приемная дочь Аня, 1926 г.р., из джерелиевского детдома, и

когда он ушел в партизаны, мать предупредила своих пятерых детей: «Дитки, не обижайтесь ии». Маме кто-то сказал им что-то резкое? Но протоколом Роговского стансовета от 25 января 1946 года Николаю Васильевичу Тарабанову в выдаче возвратной судьбы в 10000 рублей на приобретение дома отказали, т.к. деньги выдавались лишь на восстановление домов, а его же дом немцами был разрушен полностью.

Семен Иванович Колегаев вспоминает, что до войны в станице жил Максим Петрович Переродов, жестянщик. Народ собирался на рынке у парикмахерской, и тот увлеченно читал им газеты. При немцах его вызвали в полицию, обвинили в пропаганде советской власти и отпороли нагайками так, что он вскоре умер. А что за история с Ляшенко, которого полицай сожгли за Рожковой греблей?

В Роговской красавицеркви разрушили ещё перед войной, а в немецкую оккупацию в помещении сторожки, у часовни, станичники соорудили алтарь и открыли простенькую церковь. Не знаю, кто проводил тогда службу, но по освобождении станицы священник был арестован. Рассказывают, что на ночном допросе Чинцов кричал на него и бил наганом по лицу. Можно только догадываться, что стало дальше с тем священником. А кто теперь может вспомнить его имя и фамилию?

По воспоминаниям Александра Митрофановича Саенко, 11 февраля 1943 года немцы бомбили у хутора Некрасова позицию «Катюш». Погибли 13 красноармейцев и пятеро жителей хутора, в том числе его мать, Агриппина Федоровна, 1903 г.р. Осколок разорвавшийся во дворе бомбы пробил стену хаты и расплющил живот Екатерине Саенко, 1915 г.р., но ее осиротевшего грудного ребенка люди выходили. Погибла и Злобина Анна с двухлетней дочкой, попав в стели под разрыв бомбы, а также дочка Лысенко. Хуторяне похоронили тогда погибших землячек и солдат, фамилии которых помнили.

Но когда 20 апреля 1975 года проводилось перезахоронение солдат к мемориалу в центре Роговской, большинство фамилий уже забылось. О гражданских же жертвах никто из станичного руководства тогда не подумал. «Перезахоронили всего лишь два гроба костей. Мы просили тогда установить через военкомат фамилии погибших солдат, но руководство совета ветеранов установление имен не добилось. А моя сестра запомнила фамилии Кобзева, Фадеева», – горько рассказывал мне Александр Митрофанович, когда я приметил его у мемориала. Этих фамилий на досках роговского мемориала нет. Вот вам и память.

Немалое число роговчан прошло в те годы через суды Военного трибунала, а расстреливались по их решениям и военнослужащие, и гражданские. Суды тогда были весьма скрытыми и часто необъективными. Библиографической редкостью являются «Записки секретаря Военного трибунала», изданные в 1991 году, а для кубанцев они весьма интересны, т.к. автор, Яков Айзенштат, был здесь секретарем трибунала с осени 1942 года и почти по конец войны. Пишет он о полицаях и старостах, о партизанах и штрафниках, о многих других фигурантах и о еврейс-

кой трагедии на Кубани.

Рассказывают, что в середине пятидесятых годов часть судебных решений по делам бывших полицейских, в том числе и роговских, была пересмотрена в сторону уменьшения наказаний, ибо в военной спешке суды больше опирались не на доказанные факты, а на эмоциональные, нередко ошибочные, рассказы граждан, переживших оккупацию. А вот в отношении партизанских дел пересмотр не было, хотя, по собранному мною материалу, несправедливостей там было допущено много.

Я уж молчу о главном юридическом парадоксе, на который у нас внимание не обращают: за «оккупационные» осенне-зимние дела 1942-43 годов судили по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года. А вот насчет льгот народу у нас всегда говорили и говорят, что Закон обратной силы не имеет. Некоторые родственники тех фигурантов лишь от меня узнали более-менее подробную историю той трагедии, другие же, боясь окунаться в ту страшную обстановку, не занимаются обзнакомлением со старыми трибунальскими делами.

По делу о гибели Ивана Корнеевича Шуткина, комиссара роговского партизанского отряда, летом 1943 года в станичном кинотеатре «Маяк» Военный трибунал осудил троих. Александра Ивановна Кулиш и Домна Ивановна Огуля получили по 10 лет ИТЛ, отсидев их в Усть-Лабинске. А ССП был расстрелян «как изменник Родины», о чем по станице развесивались листовки. Мне кажется, несправедливостей по этому делу допустили тогда много.

Многие говорят, что в стороне осталась довоенная активистка колхозного строительства БДФ, из-за болтливости которой по хутору Красный Восток пошла молва о предстоящем визите Шуткина за продуктами, что позволило, в конце концов, устроить полицию на него засаду. А партизаны и подпольщики вначале обвиняли в измене Лазаря Павловича Огулю, одного из своих доверенных, бригадира колхоза «Пролетарий». «Большевистская Кубань» 3 октября 1943 года писала о том же. Обвиняли голословно, не зная подробностей, но в первые дни после освобождения станицы, когда вершилась скорая расправа над изменниками, как говорят роговские старожилы и его родственники, он был без суда расстрелян в камышах. По хутору Красный Восток пошла молва о предстоящем визите Шуткина за продуктами, что позволило, в конце концов, устроить полицию на него засаду. А партизаны и подпольщики вначале обвиняли в измене Лазаря Павловича Огулю, одного из своих доверенных, бригадира колхоза «Пролетарий». «Большевистская Кубань» 3 октября 1943 года писала о том же. Обвиняли голословно, не зная подробностей, но в первые дни после освобождения станицы, когда вершилась скорая расправа над изменниками, как говорят роговские старожилы и его родственники, он был без суда расстрелян в камышах.

По хутору Красный Восток пошла молва о предстоящем визите Шуткина за продуктами, что позволило, в конце концов, устроить полицию на него засаду.

Не обйти молчанием и еще одну роговскую драму, начавшуюся со второго дня освобождения станицы. Я имею в виду не афишируемую, но тотальную фильтрацию взрослого мужского населения на освобожденных территориях. Потому что на них руководство страны смотрело косо, раздувая гнев фронтовиков: «Мы проливали кровь, а вы прятались под женскими юбками». И кличка таким была – «кумовья». Я расшифрую её потом, ибо это касается и женской «оккупационной» драмы.

(Продолжение следует)

/Подготовлено к печати в июне 2007 года/

В расписании телепрограмм возможны изменения. Следите за информацией телеканалов.

с 10 февраля по 16 февраля 2020 года

10 февраля ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.25 "Доброе утро".
09.00, 3.00 Новости.
09.55 Модный приговор. (6+).
10.55 Жить здорово! (16+).
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.15, 2.00, 3.05 Время покажет. (16+).
15.15 Давай поженимся! (16+).
16.00 Мужское / Женское. (16+).
18.00 Новости (с субтитрами).
18.30, 1.00 На самом деле. (16+).
19.40 Пусть говорят. (16+).
21.00 Время.
21.30 Т/с "Триггер". (16+).
22.30 "Док-ток". (16+).
23.30 Вечерний Ургант. (16+).
00.00 Познер. (16+).

РОССИЯ

05.00, 9.25 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. (12+).
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Мес-
тное время.
11.45 Судьба человека. (12+).
12.50, 17.25 "60 минут". (12+).
14.45 Т/с "Тайны следствия". (12+).
18.30 Прямой эфир. (16+).
21.00 Т/с "Большие надежды". (12+).
23.15 Вечер с В. Соловьевым. (12+).
02.00 Т/с "По горячим следам". (12+).
02.50 Т/с "Сваты". (12+).

НТВ

05.10, 4.35 Т/с "Девятый отдел". (16+).
06.00, 7.05 Т/с "Москва. Три вокза-
ла". (16+).
07.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
0.00 Сегодня.
08.20, 10.20, 1.20 Т/с "Невский. Про-
верка на прочность". (16+).
13.20 Обзор. ЧП.
14.00 Место встречи.
16.25 Следствие вели... (16+).
17.10 ДНК. (16+).
18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).
21.00 Т/с "Горячая точка". (16+).
23.10 Основано на реальных собы-
тиях. (16+).
00.10 Поздняков. (16+).
00.20 Мы и наука. Наука и мы. (12+).

КУБАНЬ 24

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00, 13.40, 16.50 "Топ-5". (12+).
10.25, 11.55 "Факты. Специальный
репортаж". (12+).
10.30 "Арт. Интервью". (12+).
10.45 "Спорт. Личность". (12+).
11.00 "Край аграрный". (12+).
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30,
19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".
11.40, 0.30 "Будем здоровы". (12+).
11.45, 20.20, 22.45, 1.45 "Факты.
Спорт". (6+).
12.00, 18.30 "Через край". (16+).
13.00, 16.40, 1.55, 3.40, 5.10 "Интер-
вью". (6+).
14.00, 14.40, 15.40, 23.15, 4.05 "Тема
дня".
17.10 "География экстремом". (12+).
17.40, 21.30 "Факты. Погода". (6+).
17.45 "Мне только спросить". (12+).
17.55 "Что если?" (12+).
18.00 "Спорт. Интервью". (6+).
18.15 Д/с "История болезни". (16+).
20.30, 22.55 "На стороне закона".
20.45, 3.00 "Культурная навигация".
21.15, 0.35, 3.45, 4.55 "Факты. Мн-
ение". (12+).
21.35, 4.00, 5.15 "Геолокация - от-
дых". (6+).
21.45 "Реанимация". (16+).
23.10 "Разочарованный Аракче-
ев".
23.30 Монолог в 4-х частях.
00.00 Д/с "Буров и Буров".
02.50 Т/с "Сваты". (12+).

НТВ

05.15, 4.35 Т/с "Псевдоним "Алба-
нец". (16+).
06.00, 7.05 Т/с "Москва. Три вокза-
ла". (16+).
07.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
0.00 Сегодня.

08.20, 10.20, 1.05 Т/с "Невский. Про-
верка на прочность". (16+).

13.20 Обзор. ЧП.

14.00 Место встречи.

16.25 Следствие вели... (16+).

17.10 ДНК. (16+).

18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).

21.00 Т/с "Большие надежды". (12+).

23.15 Вечер с В. Соловьевым. (12+).

00.00 Т/с "По горячим следам". (12+).

00.35, 5.45 Петровка, 38. (16+).

Выражаем глубокое соболезнование

члену союза журналистов России, внештатному корреспонденту газеты «Антиспрут» Сергею Петровичу Мартынову по поводу трагической гибели брата

МАРТЫНОВА Олега Петровича.

Коллектив газеты «Антиспрут».

ТВ программа

с 10 февраля по 16 февраля 2020 года

10.20 Т/с "Невский. Проверка
на прочность". (16+).

13.20 Обзор. ЧП.

14.00 Место встречи.

16.25 Следствие вели... (16+).

17.10 ДНК. (16+).

18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).

21.00 Т/с "Невский. Чужой среди чу-
жих". (16+).

23.10 Основано на реальных собы-
тиях. (16+).

00.10 Последние 24 часа. (16+).

01.05 Т/с "Морские дьяволы". (16+).

03.20 Их нравы. (0+).

00.55 Т/с "Дальнобойщики-3". (16+).
03.10 "Прощание. Олег Попов".
(16+).

03.55 Д/с "Советские мафии". (16+).

04.35 "Вся правда". (16+).

06.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30,
23.40 Новости культуры.

06.35 Пешком...

07.05, 20.05 Правила жизни.

07.35 Д/ф "Николка Пушкин".

08.20 "Станционный смотрите-
тель".

09.30 Д/ф "Другие Романовы".

10.15 Наблюдатель.

11.10, 1.10 ХХ век.

12.25, 18.45, 0.30 Власть факта.

13.10 Линия жизни.

14.05 Д/с "Красивая планета".

15.10 Х/ф "Иностранное дело".

15.25 Борис Пастернак: раскован-
ный голос.

15.55 Агора.

16.55 Т/с "Мёртвые души".

18.05 Нестоличные театры.

19.45 Главная роль.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.45 Д/ф "Как возводили Великую
Китайскую стену".

21.40 Сати. Нескучная классика...

22.20 Т/с "Раскол". (16+).

23.10 Монолог в 4-х частях.

00.00 Открытая книга.

02.25 Д/ф "Роман в камне".

13.45 "Спорт. Интервью". (6+).

14.00, 14.40, 15.40, 23.15, 4.05 "Тема
дня".

16.50 "Там, где мы есть". (12+).

17.10 "Кубанский аграрный клуб".
(12+).

17.40, 21.30 "Факты. Погода". (6+).

18.00 "Работа на себя". (12+).

19.30, 22.55 "На стороне закона".
(16+).

20.45 "Документальный фильм".
(12+).

21.45 Д/ф "Людмила Чурсина. При-
нимайте меня такой!" (12+).

11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30,
19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".

11.40, 23.10, 0.50, 3.25 "Деловые фак-
ты". (12+).

11.45 "Культурная навигация". (12+).

11.50 "Знак качества". (16+).

08.20, 10.20 Т/с "Невский. Проверка
на прочность". (16+).

13.20 Обзор. ЧП.

14.00 Место встречи.

16.25 Следствие вели... (16+).

17.10 ДНК. (16+).

18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).

21.00 Т/с "Невский. Чужой среди чу-
жих". (16+).

03.20 Их нравы. (0+).

21.30 Т/с "Триггер". (16+).

22.30 "Док-ток". (16+).

23.30 Вечерний Ургант. (16+).

03.30 Наедине со всеми. (16+).

05.00, 9.25 Утро России.

09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.

09.55 О самом главном. (12+).

11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Мес-
тное время.

11.45 Судья человека. (12+).

12.50, 17.25 "60 минут". (12+).

14.45 Т/с "Тайны следствия". (12+).

18.30 Прямой эфир. (16+).

21.00 Т/с "Большие надежды". (12+).

23.15 Вечер с Владимиром Соловь-
евым. (12+).

02.00 Т/с "По горячим следам". (12+).

02.50 Т/с "Сваты". (12+).

06.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30,
23.40 Новости культуры.

06.35 Пешком...

07.05, 20.05 Правила жизни.

07.35 Д/ф "Людмила Чурсина. При-
нимайте меня такой!" (12+).

11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30,
19.30, 22.00, 1.00 "Факты 24".

с 10 февраля по 16 февраля 2020 года

10.15 Наблюдатель.
11.10, 1.25 ХХ век.
12.30 Дневник XIII Зимнего международного фестиваля искусств Юрия Башмета в Сочи.
13.00, 18.45, 0.40 "Игра в бисер".
13.40 Д/ф "Настоящая советская девушка".
14.20 Иностранное дело.
15.10 Новости. Подробно.
15.25 Борис Пастернак: раскованный голос.
15.55 Д/с "Пряничный домик".
16.25 Д/с "Первые в мире".
16.40 Т/с "Мёртвые души".
18.00 Нестольческие театры.
19.45 Главная роль.
20.30 Спокойной ночи, малыши!
21.35 Энigma.
23.10 Монолог в 4-х частях.
00.00 Черные дыры. Белые пятна.
02.40 Д/с "Красивая планета".

14 февраля ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ

05.00, 9.25 "Доброе утро".
09.00 Новости.
09.55 Модный приговор. (6+).
10.55 Жить здорово! (16+).
12.00, 15.00 Новости (с субтитрами).
12.15 Время покажет. (16+).
15.15 Давай поженимся! (16+).
16.00 Мужское / Женское. (16+).
18.00 Новости (с субтитрами).
18.30 "Человек и закон". (16+).
19.40 Поле чудес. (16+).
21.00 Время.
21.30 "Голос. Дети". Новый сезон. (0+).
23.30 Вечерний Ургант. (16+).
00.25 Д/ф "ZZ ТОР": Старая добрая группа из Техаса". (16+).
02.05 На самом деле. (16+).
03.00 Про любовь. (16+).
03.45 Наедине со всеми. (16+).
05.15 Д/с "Россия от края до края". (12+).

РОССИЯ

05.00, 9.25 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. (12+).
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время.
11.45 Судьба человека. (12+).
12.50, 17.25 "60 минут". (12+).
14.45 Т/с "Тайны следствия". (12+).
18.30 Прямой эфир. (16+).
21.00 Юморина. (16+).
23.40 Х/ф "Нелюбимая". (12+).
03.05 Х/ф "Стрела". (12+).

НТВ

05.15 Т/с "Псевдоним "Албанец". (16+).
06.00, 7.05, 8.20 Т/с "Москва. Три вокзала". (16+).
07.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20, 2.50 Т/с "Морские дьяволы". (16+).
13.20 Обзор. ЧП.
14.00 Место встречи.
16.25 Следствие вели... (16+).
17.15 Жди меня. (12+).
18.10, 19.40 Т/с "Пёс". (16+).
21.00 Т/с "Невский. Чужой среди чужих". (16+).
23.10 ЧП. Расследование. (16+).
23.40 Квартирник НТВ у Маргулиса. (16+).
01.00 Д/ф "Полицай". (16+).
02.00 Квартирный вопрос. (0+).

КУБАНЬ 24

05.30 "Хорошее утро". (6+).
10.00, 13.40, 16.50, 0.00 "Топ-5". (12+).
10.25 "Факты. Специальный репортаж". (12+).
10.30 "Точка зрения ЛДПР". (16+).
10.45, 1.00 Д/с "История болезни". (16+).
11.00, 4.50 "Это надо живым". (12+).
11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 19.30, 22.00 "Факты 24".
11.40, 23.10 "Деловые факты". (12+).
11.45, 20.20, 22.45 "Факты. Спорт". (6+).
11.55, 16.40, 4.25 "Интервью". (6+).
12.00, 18.30, 2.00 "Через край". (16+).
13.00 "Край аграрный". (12+).
14.00, 14.40, 15.40, 3.00 "Тема дня".
17.10 "Кубанский аграрный клуб". (12+).
17.40, 21.30 "Факты. Погода". (6+).
17.45 "Спорт. Личность". (12+).

Погода (по сводкам из Интернета)

Четверг, 6 февраля, днем +15°, ночью +4°, неб. дождь.
Пятн., 7 февраля, днем +2°, ночью -3°, снег.
Суб., 8 февраля, днем -5°, ночью -8°, небольшой снег.
Воскр., 9 февраля, днем -4°, ночью -9°, пасмурно.
Пон., 10 февраля, днем +1°, ночью 0°, перем. облачность.
Вторник, 11 февраля, днем +7°, ночью +5°, пасмурно.
Среда, 12 февраля, днем +9°, ночью +3°, пасмурно.

18.00 "Теле_K". (6+).
18.15 "Мне только спросить". (12+).
20.30, 22.55 "На стороне закона". (16+).
20.45 "Больше, чем отдых". (12+).
21.15 "Факты. мнение". (12+).
21.35 "Геология - отдых". (6+).
21.45 "Горячая линия". (16+).
23.15 "Работаю на себя". (12+).
23.30 "Море откровений". (16+).
00.20, 1.45 "Будем здоровы". (12+).
00.25 "Что если?". (12+).
00.30 "Арт. Интервью". (12+).
00.45 "Реанимация". (16+).
01.15 "Спорт. Интервью". (6+).
01.30 "Край спортивный". (6+).

ТВ-Центр

06.00 "Настроение".
08.10 Д/с "Обложка". (16+).
08.45, 11.50 Х/ф "Змеи и лестницы". (12+).

11.30, 14.30, 17.50 События.

13.00 Он и Она". (16+).

14.50 Город новостей.

15.05 "10 самых...". (16+).

15.40 Х/ф "Роза и чертополох". (12+).

18.15 Х/ф "Пять минут страха". (12+).

20.00 Х/ф "Красавица и воры". (12+).

22.00, 2.35 "В центре событий".

23.10 Х/ф "Барс и Лялька". (12+).

01.10 Д/ф "Роковые влечения".

Жизнь без тормозов". (12+).

01.55 Д/ф "Актёрские судьбы. Кто в

доме хозяин?". (12+).

03.35 Петровка, 38. (16+).

03.50 Х/ф "Найти и обезвредить". (0+).

05.15 Д/ф "Людмила Чурсина. При-

нимайте меня такой!". (12+).

21.30 "Голос. Дети". Новый сезон. (0+).

23.30 Вечерний Ургант. (16+).

00.25 Д/ф "ZZ ТОР": Старая добрая

группа из Техаса". (16+).

02.05 На самом деле. (16+).

03.00 Про любовь. (16+).

03.45 Наедине со всеми. (16+).

05.15 Д/с "Россия от края до края". (12+).

Культура

06.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30,

23.00 Новости культуры.

06.35 Пешком...

07.05 Правила жизни.

07.35 Д/ф "Цинь Шихуанди, прави-

тель вечной империи".

08.25 Легенды мирового кино.

08.50, 14.10 Цвет времени.

09.05 Т/с "Раскол". (16+).

10.20 Х/ф "Парень из нашего горо-

да".

11.45 Д/с "Острова".

12.30 Дневник XIII Зимнего между-

народного фестиваля ис-

кусств Юрия Башмета в Сочи.

13.00 Открытая книга.

13.30 Черные дыры. Белые пятна.

14.20 Д/ф "Европейский концерт.

Бисмарк и Горчаков".

15.10 Письма из провинции.

15.40 Энigma.

16.20 Т/с "Мёртвые души".

17.50 Концерт Венского филармо-

нического оркестра в Макао.

19.45, 2.10 Д/с "Искатели".

20.30 Линия жизни.

21.25 Х/ф "Розыгрыш".

23.20 Д/ф "Моральный кодекс. Му-

зыкальный интервал для

линию в 30 лет".

00.05 Х/ф "Женщина французского

лейтенанта".

15 февраля СУББОТА

ПЕРВЫЙ

06.00 "Доброе утро. Суббота".

09.00 Умницы и умники. (12+).

09.45 Слово пастыря. (0+).

10.00, 12.00 Новости (с субтитрами).

10.15 Д/ф "Анна Герман. Дом люб-

ви и солнца". (12+).

11.15, 12.15 Видели видео? (6+).

13.55 Д/с "Теория заговора". (16+).

14.40 Д/с Остояние РЕспублики. (12+).

16.35 ЧМ по биатлону-2020. Спринт.

10 км. Мужчины. Прямой

эфир из Италии.

17.50 Сегодня вечером. (16+).

21.00 Время.

21.20 "КВН". Высшая лига. (16+).

22.20 Большая игра. (16+).

00.30 X/ф "Моя кузина Рэйчел". (16+).

02.15 На самом деле. (16+).

03.10 Про любовь. (16+).

03.55 Наедине со всеми. (16+).

15.00 "Деловые факты. Итоги". (12+).

19.30, 4.25 "Постфактум". (12+).

20.20 "Факты. Спец. репортаж". (12+).

20.30 "Это надо живым". (12+).

21.00, 23.00, 3.00 "Через край". (16+).

22.00 "Спорт. Итоги". (6+).

00.00 X/ф "Невеста моего друга". (16+).

15.00 "Постфактум". (12+).

20.20 "Факты. Спец. репортаж". (12+).

20.30 "Это надо живым". (12+).

21.00, 23.00, 3.00 "Через край". (16+).

22.00 "Спорт. Итоги". (6+).

00.00 X/ф "Невеста моего друга". (16+).

ПРОДАЕМ СЕНО

8(86130)4-15-07



ПРОДАЕМ
цыплят бройлеров,
подрошенных.

Звонить 8(86130)4-15-07

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

+++ОДНОКОМНАТНАЯ маленькая, но уютная квартира за «ИКЕА». Третий этаж, 26 кв.м., ремонт, сплит-система, балкон застеклен. Можно с мебелью. Цена 1300000 рублей. Тел. 8-918-953-20-58.

+ДОМ кирпичный по ул. Вокзальной со всеми удобствами, 80 кв. м. Отопление ОАГВ. Жилая времянка, кирпичная, со всеми удобствами, отопление ОАГВ, 48 кв.м. Гараж, подвал кирпичные, двор – плитка, навес, телефон. Оба домовладения на одном земельном участке 416 кв.м. Обр.: тел. 8-918-655-97-96.

+++ДОМ с мансардой, центр города, площадью 214/104 кв.м., 7 комнат, кухня-столовая, бильярд, гараж, баня, спортзал, беседка. Двор – плитка, два навеса, кирпичный забор. Земельный участок 8,5 сотки, плодовый сад, виноград. Цена 4950000 рублей. Тел. 8-918-499-46-84.

+++3-КОМНАТНУЮ квартиру по ул. Ленина, 73, 1 этаж в 5-этажном кирпичном доме. Тел. 8-918-09-87-467, 8-918-11-85-332.

++++ГАРАЖ по улице Ленина, 73. Тел. 8-918-16-81-742. СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ГАРАЖ в районе МЖК, за «Ритуалом», 6x4 метра. Обр.: тел. 8-918-491-52-14. ДОМ в микр. Садовод. Обр.: тел. 5-29-94.

ЗЕМ. УЧАСТИКИ

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 42 сотки в с. Малинино, ул. Октябрьская, 19. Тел. 5-29-94.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в СОТ «Строитель», 21 линия, №574. Тел. 8-918-328-83-62.

МЕНЯЮ

+ДВА ДОМОВЛАДЕНИЯ с гаражом на одном участке на одно меньшее с вашей доплатой по ул. Вокзальной. Обр.: тел. 8-918-65-597-96.

РАЗНОЕ

МОТОКУЛЬТИВАТОР «Hobby-500B». Мотопробег – 20 часов. Продается за 8500 руб. (Куплен за 17500 руб.) Тел. 8-918-391-41-52.

ИНВАЛИДНЫЕ КОЛЯСКИ – прогулочная и комнатная. Обр.: тел. 8-918-953-35-87.

НОВЫЙ В УПАКОВКЕ оригинальный радиатор системы охлаждения к автомобилю «Ауди-80» (бочка), артикул изделия 893121253A, а также черные оригинальные колесные диски – комплект 4 штуки в сборе с автошинами «Кама-204», всесезонные, размером 175/70 R14. Цена договорная. Обр.: тел. 8-918-381-55-92.

КУПЛЮ: КОНТЕЙНЕР Б/У 3- или 5-тонный. Тел. 8-988-954-86-43.

КУПЛЮ: ПРОИГРЫВАТЕЛЬ простейший для виниловых пластинок.

ПРОДАМ: БАЯН Ростов-Дон. Торг уместен. Тел. 8-918-122-24-29.

УСЛУГИ

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО РЕАЛИЗУЕТ курочек-молодок 3 мес., 5 мес., 8 мес.: «Ломан Браун», серебристые, минорки, «Кубань». Доставка по району бесплатно. Тел.: 8-989-808-50-04.

СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

Рады видеть вас
В МЕБЕЛЬНОМ
САЛОНЕ
ежедневно с 8.00 до 17.00.
Вы легко найдете нас по адресу:
г. Тимашевск,
ул. 50 лет Октября, 100.



ЗИМНИЕ СКИДКИ! РАСПРОДАЖА!

Обращаться по телефонам: мебель 4-03-38, мебель на заказ 4-59-67.

ЛАБОРАТОРИЯ ООО «ПРЕМИКС»

ПОЛНЫЙ ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ
ПОКАЗАТЕЛИ БЕЗОПАСНОСТИ,
ГМО В ЗЕРНЕ, КОРМАХ
И ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТАХ
Тел.: 8(86130)55-5-93.

ПРЕМИКС

ООО «Премикс»
352701, Краснодарский-край,
г. Тимашевск, ул. Транспортная, 5А
тел.: 8(86130)4-30-61, 8(989)141-41-41
e-mail: premiks@premiks.com
www.premiks.com

ПРЕМИКС

ПРЕМИКСЫ
БВМК
КОМБИКОРМА
ДЛЯ ВСЕХ ВИДОВ
ЖИВОТНЫХ И ПТИЦЫ



ООО «ЧИСТЫЙ ГОРОД»



оказывает услуги
для населения и юридических лиц
по предоставлению
бункера (объемом 7 м³)
для сбора и размещения отходов.

Контактные телефоны 4-32-49, 8-918-396-13-31